

“与爱同行·2014海原大助学”青奥特别活动 系列报道⑩

和梦想中的赛场合影 12岁宁夏娃也想当乒乓球名将

与爱心读者见面、看比赛、游青奥村……海原远景希望小学的孩子这几天玩得很开心



第一次亲眼看到乒乓球世界冠军张继科、第一次现场看比赛……连续3天来,受现代快报和南京青奥组委之邀,来自宁夏海原远景希望小学的师生代表们,经历了太多的第一次。笑,成为挂在他们脸上最多的表情。昨天,马小飞在五台山体育馆留影纪念,在一次乒乓球比赛中,这个12岁的孩子获得海原县第五名,成为偶像张继科那样的名将是他的梦想。

实习生 刘茜 孙倩雯
现代快报记者 钟晓敏 仲茜 黄艳
王颖菲 郝多 付瑞利 文
现代快报记者 李雨泽 摄



远景希望小学的马小飞在赛场里拍照留念



海原来的孩子和五老村小学的学生一起做游戏



孩子们在体验“绿色出行”游戏

见面会

心愿写在卡片上 好心人帮他们完成

孩子们和爱心家庭坐在一起,大家纷纷说:“从现在开始我们是一家人”。

这是一场“青春之约”,也是一场“爱心之约”。8月16日,远景希望小学的师生们抵达南京的第二天,很多爱心读者来到现代快报社,作为“东道主”,他们会陪宁夏的师生游览南京风景名胜。每个家庭还将“结对”一个宁夏孩子,帮他们实现一个小心愿。孩子们分别与负责接待的爱心家庭坐在一起,大家纷纷说:“从现在开始我们是一家人”。现场,南京游府西街小学三(1)班的王宋祺小朋友,还给宁夏孩子带来了见面礼——一幅小篆,上面写有:“有朋自远方来,不亦乐乎”。

当天,爱心读者王国兴特地从江阴赶来。宁夏远景希望小学,由王国兴出资40万元援建。他给孩子们准备了礼物,“我和身边10位爱心人士,每人拿出800元,给孩子们做奖学金。我买了几百个书包,准备开学时快递给没来南京的孩子。”他所承办的江阴远景培训中心学生还捐了4517元爱心款。

另外,作为中国最大的合资寿险公司之一的中意人寿,也为此次活动保驾护航。他们为每位孩子和老师提供十万保额和意外残疾责任(包含意外身故及意外残疾责任)及保额两万的意外医疗。

3名南京孩子的代表被邀请到台上,“欢迎来到南京”,孩子们不约而同说出这一句。之后,海原孩子的代表马海梅也来到台上,“你们的恩情,我无以为报!”孩子数度哽咽,这一句,她说了3次才说全。宁夏孩子还收到了一张小卡片,把心愿写在上面。接下来,现代快报将和众多爱心人士一起努力,尽量让孩子的一些小心愿变为现实。

看比赛

他想当乒乓球名将,还特意和赛场合了影

“我的偶像是张继科,还有马龙。”让马小飞兴奋的是,在8月16日的开幕式演出上,他亲眼看到了张继科。

昨天上午9点,孩子们还没吃早饭,爱心家庭的家长和孩子们就早早来到酒店。有的家长还特意带来了几本书,除了书本,他们还给孩子们带来了当天的现代快报,“快看看,报纸上有你们的照片呢。”孩子们纷纷围到报纸前,大家一边读一边议论。

昨天上午,五台山体育馆,青奥会乒乓球赛开打。现代快报记者组织希望小学的师生们和爱心家庭,来到现场观看比赛。他们轮流传着望远镜观看比赛。

12岁的马小飞,盯着场上的运动员们,十分认真。“会打乒乓球么?”“会打,丁老师教的。”马小飞

所说的丁老师,是现代快报的支教老师丁道昌。

经过一番沟通,有些腼腆的马小飞,才说出自己的“光荣战绩”:在海原县一次中小學生乒乓球比赛中,他曾和搭档一起作战,获得全县双打第五名的好成绩。“我的偶像是张继科,还有马龙。”让马小飞兴奋的是,在8月16日的开幕式演出上,他亲眼看到了张继科。

之后,马小飞站起来,竖起大拇指,和身后的乒乓球赛场合了个影。他说,自己的技术虽然不如场上的运动员,但希望有一天能像他们那样,成为乒乓球高手,参加更高水平的比赛。

她说,坐上看台当了一回真正的观众

杨雪燕说,因为和看电视不同,在这里更激动人心,她感觉到和运动员之间是有互动的。

昨天下午1点半,现代快报记者又组织大家来到位于奥体中心的体育馆,观看体操比赛。更具艺术感的竞技体操,吸引了孩子们的目光。

因为座位正好在中间,孩子们可以同时清楚地看到正在举行的自由体操、鞍马、吊环和跳马比赛。满场的矫健身姿,让孩子们应接不暇。“太帅了!”男孩子们脑袋凑在一起,小声讨论着,“你看他那肌肉,根本不像比我们大一两岁的男生。”还有一个捏捏自己的细胳膊,“我能练成那样吗?”

现场的呐喊和掌声,感染了所有人。每一个漂亮的空翻,都能引

来所有孩子集体“哇”的感叹。而一个稳稳的落地,则能让大家激动地拍红了手掌,“你看,我鸡皮疙瘩都起来了。”李媛媛笑着说。而当看到一名运动员出现失误时,孩子们会立即替他感到惋惜,之后又感到欣慰,“亏好没有受伤。”等到这名运动员再次上场,和现场所有观众一样,孩子们也不约而同地大声喊起了,“加油!”

“我当了一回真正的观众,”杨雪燕大声说,“因为和看电视不同,在这里更激动人心,运动员们听到我们的加油声音和掌声,也会全力以赴地比赛,所以感觉我们好像是有互动的。”

游青奥村

玩“桌上冰球”、看文艺演出,他们很开心

被问到最喜欢哪个游戏,孩子们不约而同地回答:“都喜欢”。

昨天下午3点多,看完比赛后,孩子们来到了青奥村。这里的文化小屋,体感游戏让孩子们倍感新鲜。在桌上足球项目前,8岁的李洋看得特别认真,看着外籍运动员激动地玩着,孩子们跟着兴奋起来。

“骑行点亮”这个游戏项目是骑着自行车“点亮埃菲尔铁塔”,蹬得速度越快,铁塔就越容易被点亮,孩子们一致推选了年纪最大的马斌孝。14岁的马斌孝一上车,就将铁塔瞬间点亮,赢得了大家的一片喝彩。

在中华文化小屋内,我国传统的剪纸、扎风筝等民间技艺也

让孩子们目不暇接。每走到一个展台前,志愿者们都会为大家介绍游戏的玩法。第一次接触到桌上冰球,孩子们兴致勃勃,纷纷上前体验,不一会儿,桌旁就围满了师生。

被问到最喜欢哪个游戏,孩子们不约而同地回答:“都喜欢。”参观完文化村,孩子们来到室外观看文艺演出,台上的演员擂着鼓,台下的孩子们伴随着鼓点摆动。山区的娱乐较少,看到哥哥姐姐表演着新奇的现代舞,孩子们目不转睛。几场节目看下来,天色已然不早,孩子们依依不舍地离开了青奥村。

电影课

拿到电影课教材,孩子们迫不及待翻看

“电影是一扇窗,可以帮助我们了解世界,所以我们想送这样的礼物给海原的孩子。”南京五老村小学校长说。

新学期,海原远景希望小学的孩子将多一门特别的课程——电影课。这是南京五老村小学的老师和学生,送给宁夏朋友们的一份厚礼。五老村小学王牌校本课程电影课,将在海原开设。30套五老村小学自编的《我们的电影课》教材,存了100多部精选影片的移动硬盘,将委托来南京的宁夏师生带回家,和全校的师生一起分享。海原的孩子们一拿到图文并茂的新书,便迫不及待地翻看起来。

五老村小学校长张遗民说,电

影课是学校坚持了17年的校本课程。现在,学校的音像库里,已经有了一万多部影片的积累。“全部是专家审定,适合儿童观看的影片。”张遗民说,学校的语文兼电影课教师黄树楠,去年跟着快报的支教团队前往海原远景希望小学,了解到那里孩子相对于城市孩子来说,对了解外面世界的机会不多。

“电影是一扇窗,可以帮助我们了解世界,扩大眼界,所以我们想送这样的礼物给海原的孩子。”张遗民说。